

2023年1月11日
农历壬寅年十二月二十 星期三
总第3347期

新闻热线
028-65059830

四川科技報

SICHUAN SCIENCE AND TECHNOLOGY NEWS



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川科技网

四川省科学技术协会主管、主办 总编辑(代):姚海军 国内统一刊号:C N51-0046 邮发代号:61-71 网址:www.sckjw.com.cn

本期8版

省政协十三届一次会议开幕

王晓晖讲话 黄强等到会祝贺 田向利作工作报告

1月10日上午,中国人民政治协商会议四川省第十三届委员会第一次会议在成都开幕。

省政协十三届一次会议主席团常务主席和开幕会执行主席田向利、钟勉、杜和平、尧斯丹、林书成、欧阳泽华、刘成鸣、杨丹、谢商华、刘旭光、许唯临、李建勤在主席台前排就座。

中共四川省委书记王晓晖,省委副书记、省长黄强等到会祝贺,并在主席台就座。十二届省政协主席柯尊平在主席台就座。

省政协十三届一次会议应出席委员873人,实到844人,符合规定人数。开幕会由钟勉主持。上午10时,钟勉宣布省政协十三届一次会议开幕。全体起立,唱国歌。

田向利代表省政协十二届常委会作工作报告。报告指出,五年来,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,为做好新时代人民政协工作指明了前进方向、提供了根本遵循。中共四川省委加强对全省政协工作的领导,贯彻落实中央政协工作会议精神、出台系列文件,牵头制定年度协商计划,为政协履职尽责提供了根本保障。十二届省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共十九大、二十大和历次全会精神,全面贯彻落实中央和省委政协工作会议精神,坚持发扬民主与增进团结相互贯通、建言资政与凝聚共识双向发力,在服务中心大局中展现新作为、开创新局面,为推动新时代治蜀兴川再上新台阶作出了积极贡献。

报告指出,五年来,十二届省政协坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持围绕中心履职尽责,广泛凝聚维护核心、永跟党走的思想政治共识,确保我省政协事业始终沿着习近平总书记指引的方向前进。始终坚持围绕中心大局议政建言,助推成渝地区双城经济圈建设,助推经济高质量发展和美丽四川建设,积极为治蜀兴川事业发展献计出力,以高质量履职促进高质量发展。始终坚持人民政协为人民,协力打赢脱贫攻坚战和全面推进乡村振兴,协力解决群众急难愁盼问题,协力统筹疫情防控和经济社会发展,协力推进文化自信自强,促进民生社会事业加



1月10日,中国人民政治协商会议四川省第十三届委员会第一次会议在成都开幕。四川日报全媒体记者 欧阳杰 摄

快发展。始终践行全过程人民民主新要求,健全完善政协协商制度机制,发挥协商式监督特色优势,发挥统一战线组织功能作用,创新推进“有事来协商”,政协协商民主制度化、规范化、程序化水平不断提高。始终坚持全面从严治党,以政治建设为统领,大抓基层打牢基础,着力建强“两支队伍”,以政协党的建设引领政协自身建设不断加强。

报告提出,做好今后五年政协工作,要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委坚强领导下,坚定不移用党的创新理论统揽政协工作,坚定不移用新时代新征程党的使命任务引领政协工作,坚定不移用全过程人民民主深化政协工作,坚持“坚决维护核心、倾力服务中心、坚守为民初心、广泛凝聚人心”总体工作思路,积极践行全过程人民民主,扎实做好思想引导、力量汇聚、议政建言、服务大局各项工作,不断提升政协服务中心大局的贡献率,为推动新时代治蜀兴川再上新台阶作出了重要贡献。

欧阳泽华代表省政协十二届常委会,向大会报告十二届省政协的提案工作情况。十二届省政协期间,广大委员、参加政协的各党派和人

民团体、政协各专门委员会共提出提案6428件,经审查立案5465件。目前,立案提案已全部办理答复。

王晓晖在会上作了讲话,代表中共四川省委向大会的召开表示热烈祝贺、向全体政协委员和与会同志致以诚挚问候,回顾了过去五年特别是2022年治蜀兴川各项事业在攻坚克难中取得新的重大进展。他指出,回望过去,奋斗充满艰辛,成绩来之不易。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全省上下团结奋斗、顽强拼搏的结果,也凝结着全省政协各级组织、广大政协委员的心血汗水和辛勤付出。五年来,全省政协各级组织坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握民主和团结两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为推动治蜀兴川再上新台阶作出了重要贡献。

王晓晖指出,党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。省委十二届二次全会深入贯彻党的二十大精神、对以中国式现代化引领四川现代化

建设进行系统谋划,作出“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署,描绘了新时代新征程四川现代化建设的美好图景。宏伟目标在前召唤,壮阔征程就在脚下。全省上下、各个方面要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实省委十二届二次全会决策部署,准确把握总牵引、总抓手、总思路的四川现代化建设总体布局,踔厉奋发、勇毅前行,奋力写好中国式现代化的四川篇章。

王晓晖指出,奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢牢把握正确政治方向,确保四川各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须坚定不移推动高质量发展,大力推进“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署落地落实,确保各项重大部署、重点工作落到实处、终端见效,一步一个脚印把宏伟蓝图变成美好现实。奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须认真践行以人民为中心的发展思想,更好在发展中保障和改善民生,推动共同富裕取得更多实质性进展,让人民群众过上更加幸福美好的生活。

建设进行系统谋划,作出“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署,描绘了新时代新征程四川现代化建设的美好图景。宏伟目标在前召唤,壮阔征程就在脚下。全省上下、各个方面要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实省委十二届二次全会决策部署,准确把握总牵引、总抓手、总思路的四川现代化建设总体布局,踔厉奋发、勇毅前行,奋力写好中国式现代化的四川篇章。

王晓晖指出,奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢牢把握正确政治方向,确保四川各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须坚定不移推动高质量发展,大力推进“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署落地落实,确保各项重大部署、重点工作落到实处、终端见效,一步一个脚印把宏伟蓝图变成美好现实。奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须认真践行以人民为中心的发展思想,更好在发展中保障和改善民生,推动共同富裕取得更多实质性进展,让人民群众过上更加幸福美好的生活。

建设进行系统谋划,作出“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署,描绘了新时代新征程四川现代化建设的美好图景。宏伟目标在前召唤,壮阔征程就在脚下。全省上下、各个方面要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实省委十二届二次全会决策部署,准确把握总牵引、总抓手、总思路的四川现代化建设总体布局,踔厉奋发、勇毅前行,奋力写好中国式现代化的四川篇章。

王晓晖指出,奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢牢把握正确政治方向,确保四川各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须坚定不移推动高质量发展,大力推进“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署落地落实,确保各项重大部署、重点工作落到实处、终端见效,一步一个脚印把宏伟蓝图变成美好现实。奋力写好中国式现代化的四川篇章,必须认真践行以人民为中心的发展思想,更好在发展中保障和改善民生,推动共同富裕取得更多实质性进展,让人民群众过上更加幸福美好的生活。

建设进行系统谋划,作出“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略部署,描绘了新时代新征程四川现代化建设的美好图景。宏伟目标在前召唤,壮阔征程就在脚下。全省上下、各个方面要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实省委十二届二次全会决策部署,准确把握总牵引、总抓手、总思路的四川现代化建设总体布局,踔厉奋发、勇毅前行,奋力写好中国式现代化的四川篇章。

(四川日报全媒体记者 陈婷 张立东)

2023年省两会特别报道

马界:悬壶轻己利,慈悲济世人

弘扬科学家精神 勇当新时代先锋

人物名片:

马界,四川省第二中医医院治未病科党支部书记、主任,医学博士,研究生导师。四川省中医药学术和技术带头人、四川省专家服务团专家,四川省中医药科学院突出贡献专家、四川省三八红旗手、四川省学术和技术带头人后备人选、四川省拔尖青年中医师、四川省优秀中医临床人才,主持并参与国家级课题2项、省级课题11项,获得专利2项,公开发表学术论文40余篇,参编专著2部。

1 克己为民 勤勉奉公

马界致力于中医临床、科研、教学20余年,一直以病员为中心,全心全意为患者服务。“作为一名中医工作者,运用好中医来为人民服务是中医人的天职,人民的健康是中医最大的心愿”,她常把这句话挂在嘴边,并付诸于实践。71岁的张

大爷因腰椎间盘突出导致右腿疼痛,行动困难,情绪低落,经马界团队亲人般的照顾治疗,张大爷的痛苦得以解除,露出了久违的笑容;40岁的年轻女性闭经,四处求医无果,一度处于焦虑抑郁状态,马界团队运用中医特色技术精心调治,很快

解决了她的“疑难杂症”;50岁出头的企业高管由于工作忙时常头晕,忽略正规调理,因嘴歪来到四川省第二中医医院治未病中心,通过10余天的精心治疗后,脑部血供改善,嘴歪症状消失,及早控制了严重脑血管问题。这样的故事太多太多,每一个故事的背后都有马界带领团队的辛苦付出,但她认为这样的付出非常值得,且还远远不够,还有很长的路要走。

为了传播“治未病”理念及推广中医特色技术,马界带领团队不断在临床工作中与患者面对面交流,耐心地向患者讲解,并通过各级学术交流会、中医药文化知识“六进”活动等方式不断宣讲,尤其通过专家到基层技术对口帮扶与精准扶贫方式,为基层医生输送“营养”,提升了基层医疗机构服务能力,得到了患者及同行的一致好评,多次收到了患者及单位的表扬信、锦旗及牌匾。

2 砥志研思 笃行致远

马界一直践行“大医精诚”的医者古训,穿梭于临床、服务于患者,不断将学到的理论知识和先进的理念应用到实践中去,努力提高业务水平,让亚健康状态人群及慢病人群得到有效调治,减少了急、危重症的发生。

工作中,马界善于总结,她承担的中医特色技术系列科研项目《穴位埋线结合降压药对高血压病作用的机理研究》《基于“脾主升、胃主降”理论对于穴位埋线改善痰浊阻遏型高脂血症脂代谢调节的机理研究》

《电温针结合归脾丸治疗心脾两虚型慢性疲劳综合征的临床研究》等填补了中医技术在慢病管理、亚健康调理等领域空白,其技术在国内处于领先地位;善于推广,她负责的国家卫生健康技术推广项目《改

3 甘于奉献 勇于担当

从护士到医生再到主任医师、科室主任,一路走来,有泪水和汗水,也有成就和荣誉。在马界眼里,成绩和荣耀代表的是责任和担当。作为学科带头人及研究生导师,她惜才重培养,目前已培养出研究生及师带徒20余名,每年指导下级医师、规培医生、研究生及实习生100余人次,每月平均参加临床诊疗工作20余天。

面对新冠疫情,她主动承担医院及上级主管部门安排的各项防控任务、社会组织的线上健康服务等。当得知需要补充中医药专家到疫情

防控队伍中时,她立即提交请战书,时刻准备到疫情防控第一线;疫情防控取得阶段性胜利后,她带领团队继续做好后期的健康宣传工作,让更多的人知道怎样做好疫情常态化防控,怎样增加抵抗力。

“在新时代背景下,以奋发为、开拓进取的积极状态不断完善个人的综合素质,展示优秀女性的良好精神风貌,争取为医院、为中医事业做出更大贡献,为全面建设社会主义现代化健康四川立新功。”马界说。(刘蕊蓉)